
1. 다음 중 예각인 것을 고르면?

① 120 ° ② 90 ° ③ 180 ° ④ 72 ° ⑤ 100 °

예각은 0 °보다 크고 90 °보다 작은 각이다.

해설



2. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 90 °는 직각이다.

② 60 °는 예각이다.

③ 평각은 180 °이다.

④ 둔각은 90° 보다 작은 각이다.

⑤ 100 °는 둔각이다.

둔각은 90° 보다 크고 180° 보다 작은 각이다.

해설



3. 다음 각에서 예각을 고르면?

① 100 ° ② 105 ° ③ 120 ° ④ 80 ° ⑤ 95 °

0 °보다 크고 90 °보다 작은 각을 예각이라고 한다.

해설



4. 다음 그림은 P 지점에서 거울에 레이저를 쏜 것이다. P 지점과 거울
사이의 거리를 나타내는 것은?

① A 지점 ② B 지점 ③ C 지점

④ D 지점 ⑤ E 지점

한 점과 직선 사이의 거리는 한 점에서 직선에 내린 수선의 발까
지의 거리이다. 따라서 점 C 이다.

해설



5. 다음 그림에서 점 M 이 선분 AB 의 중점일 때, AB 와 점 P 사이의
거리는?

① PA ② PM ③ PH ④ PC ⑤ PB

AB 와 점 P 사이의 거리는 AB 와 P 를 잇는 선분 중 가장 짧은
것이므로 PH 이다.

해설



6. 다음 그림에서 모눈종이의 한 눈금은 1 이다. 각 점과 직선 l 사이의
거리가 점 C 와 직선 l 사이의 거리와 같은 점을 찾으면?

① 점 A ② 점 B ③ 점 D ④ 점 E ⑤ 점 F

각 점으로부터 직선 l까지의 거리를 구하면 A : 1, B : 3, C : 4,
D : 2, E : 2, F : 4이다.

해설



7. 다음 그림과 같은 좌표평면 위의 점
A, B, C, D, E의 좌표로 옳지 않은 것
은?

① A(0, 3) ② B(2, 2)

③ C(−3, 3) ④ D(−1, − 4)

⑤ E(2, − 2)

점 A는 x축 위의 점이므로 (3, 0)

해설



8. 다음 좌표평면 위의 점 A, B의 좌표를 기호
로 바르게 나타낸 것은? (답 2 개)

① A(−3, − 1) ② B(5, 3)

③ A(3, − 1) ④ B(−5, 3)

⑤ A(−3, 1)

점 A에서 x축, y축에 수선을 내렸을 때 이 수선과 x축과의 교점
이 나타내는 수는 −3, y축과의 교점이 나타내는 수는 1

∴ 점 A의 좌표를 기호로 나타내면 A(−3, 1)이다.
점 B에서 x축, y축에 수선을 내렸을 때 이 수선과 x축과의 교점
이 나타내는 수는 −5 ,
y축과의 교점이 나타내는 수는 3 ,
∴ 점 B의 좌표를 기호로 나타내면 B(−5, 3)이다.

해설



9. 다음 좌표평면 위의 점의 좌표를 옳게 나타낸 것은?

① P(−2, 3) ② Q(2,−5) ③ R(−3,−4)

④ S(4, 0) ⑤ T(−4, 6)

P(2, 3),Q(−2, 5),R(−4,−3),T(6,−4)

해설



10. 다음 그림의 직육면체에서 평면 ABCD 와 평행한 위치 관계에 있는
직선이 아닌 것은?

① FE ② GH ③ EH ④ CG ⑤ FG

④ 한 점에서 만난다.

해설



11. 다음 그림은 직육면체를 자른 사각기둥이다. 다음 중 옳은 것은?

① 모서리 CD 와 수직인 모서리는 4 개이다.

② 모서리 CD 와 꼬인 위치에 있는 모서리는 6 개이다.

③ 면 BFGC 에 수직인 모서리는 4 개이다.

④ 면 BFGC 에 평행한 모서리는 2 개이다.

⑤ 모서리 DH 와 평행한 면은 2 개다.

모서리 DH 와 평행한 면: 면 ABFE, 면 BCGF

해설



12. 다음 그림의 직육면체에서 AC 와 평행한
면의 개수는?

① 없다. ② 1 개 ③ 2 개

④ 3 개 ⑤ 4 개

AC 와 평행한 면은 면 EFGH뿐이다.

해설



13. 다음 보기의 삼각형들 중에서 합동인 것끼리 바르게 짝지어진 것을
모두 고르면?

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉣ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉡, ㉤ ⑤ ㉢, ㉥

㉠-㉣. 30°, 7cm. 80° : 한 변의 길이와 양 끝각의 크기가 같다.
㉡-㉤. 7cm, 30°, 6cm : 두 변의 길이와 끼인각의 크기가 같다.
㉢-㉥. 5cm, 6cm, 7cm : 세 변의 길이가 같다.

해설



14. △ABC와 △DEF에서 AB = DE, ∠A = ∠D일 때, △ABC ≡ △DEF
이기 위한 나머지 한 조건이 될 수 있는 것을 모두 고르면?

① BC = EF ② AC = DF ③ ∠B = ∠E

④ ∠C = ∠F ⑤ AC = EF

② SAS합동
③ ASA합동
④ ASA합동

해설



15. 다음 중 그림의 △ABC 와 △DEF 가 합동인 조건이 아닌 것을 모두
고르면?

① AB = DE, BC = EF, ∠A = ∠D

② BC = EF, ∠B = ∠E, ∠C = ∠F

③ AB = DE, BC = EF, ∠B = ∠E

④ AB = DE, BC = EF, CA = FD

⑤ AB = DE, AC = DF, ∠B = ∠E

① 두 변 사이의 끼인각이 아님.
② ASA 합동
③ SAS 합동
④ SSS 합동
⑤ 두 변 사이의 끼인각이 아님.

해설


